

# 陕西省渭南市科学技术局

## 渭南市科学技术局 对市六届政协三次会议第 120 号提案的复函

民建市委会：

贵单位提出的《关于深化政产学研金服用合作、推动科技成果在渭落地转化的建议》（第 120 号）收悉，现答复如下：

提案针对我市科技成果转化方面存在的产学研融合不够、创新转化能力不足、科技服务人才不强等问题，提出要强化企业创新主体作用、加大成果转化政策供给、加强科技人才引育等建议，对推进我市校地校企合作，促进高校成果在渭落地转化，助力渭南经济高质量发展具有重要意义。

### 一、支持企业创新发展

近年来，我市先后出台了《渭南市科技型企业创新发展倍增计划实施方案》《秦创原战略性新兴产业培育先行区建设方案》等政策文件，大力实施“登高、升规、晋位、上市”四大工程，先后培育科技型中小企业 702 家、高新技术企业 149 家，分别同比增长 85.71%、47.97%，培育瞪羚（潜在）企业 7 家，全市瞪羚（潜在）企业累计达 14 家，科技型企业培育工作开创了历史最好成绩。积极支持高新区创新发展，蒲城高新区荣获 2022 年

度全市工业园区建设发展先进单位，渭南高新区在 2022 年度国家高新区考核评价争先进位中全省第二，中创高科云谷获批总窗口协同创新基地，富平县入选第二批国家创新型县（全省仅 3 个县）。大力推动创新平台建设，创建省级孵化载体 2 个、市级研发平台 14 家，全社会研发投入 15.20 亿元，研发投入强度达到 0.69%。

## 二、加快推进成果转化

近年来，我们深入贯彻省市相关要求，结合科技成果转化需求，加强企业主导的产学研深度融合，一是制定了《渭南市人民政府办公室关于完善科技成果评价机制的实施意见》《秦创原渭南科技成果转化示范单位和示范基地建设工作指引》《渭南产业技术研究院建设工作指引》《渭南市技术转移和科技服务示范机构工作指引》等系列文件，建立起科技成果转化制度保障。二是共建高校技术转移平台。在全省引入首家地市级西交大国家技术转移中心渭南分中心，并以企业化运营，通过 4 年多的探索，逐步建立富平、蒲城、华阴 3 家县级工作站，探索形成了“市有分中心、县有工作站、企有服务团”成果转化服务新模式，组织专家教授赴企业开展技术服务。与陕西科技大学合作共建秦创原陕西科技大学（渭南）技术转移中心，开展企业服务。三是创建技术转移示范机构。组建市级及以上技术转移示范机构 12 家（省级以上 5 家）、科技服务示范机构 9 家，科技成果转化转化平台

体系日益完善。

### 三、引进培育科技人才

近年来，我市高度重视科技人才工作，坚持实施贯通引才、统筹育才、服务留才的“三位一体”模式，政企校协同配合，进一步激活人才创新活力，为渭南高质量发展提供科技人才支撑。指导成立了渭南市技术经理人协会，并定期组织开展技术经理人培训，为技术经理人创造良好的技术市场从业环境，发挥行业自律监督等作用。先后推荐国家级人才3人、省级人才25人、认定市级人才39人，引进外国专家人才51人，我市省级企业院所引智示范基地占全省三分之一，总数两年增长了两倍，位居全省前列。加快“三支队伍”建设，累计发展科技经纪人162人、“科学家+工程师”队伍114支、“新双创”队伍189支，其中，20支“科学家+工程师”队伍获省科技厅立项支持，13支“科学家+工程师”队伍获市级立项支持，为加速科技成果转化、激活创新发展潜能提供了强有力的人才队伍。

下一步，我们将持续加强科技成果转化政策保障，打造成果转化示范区，主动融入西安“双中心”建设，与西安高校联合共建实验室、新型研发机构，深入探索促进产学研合作的政策模式，强化政策导向体系、提高技术转移转化服务能力，推进我市校地校企合作，鼓励高校成果服务我市科技创新，开展秦创原渭南百项科技成果转化县市行，推动更多成果转化成现实生产力。

感谢您对我市科技工作事业的关心和支持，希望今后继续关注我市科技事业的发展。



(联系人：尚前 电话：0913-2933656)

抄送：市政府办公室，市政协提案工作委员会